



76岁村委会老主任创办家庭淮剧舞台 自编自演新剧目近百个,公益演出310多场

为弘扬淮剧非物质文化遗产,持续做好文化惠民公益性活动,76岁的盐城市亭湖区黄尖镇指南村退休老村民委员会主任严祥林,利用自家空余住房,自投资金18万元,创办了江苏省第一家农村公益性“祥林家庭淮剧舞台”。日前,该舞台正式对村民免费开演。

王菲 裴艺元



现场淮剧演出 通讯员供图

精彩淮剧受老年人欢迎

6月中旬的黄尖农村,三三两两的皓首爷爷、鹤发奶奶被活泼稚气的孙子、孙女搀扶着鱼贯来到祥林家庭淮剧舞台观看专场演出。

下午2时,演出开始。此次为老年人献演的剧目有歌舞表演《唱曲淮歌献给党》、淮歌表演《夸夸社区新气象》等,也有老人们喜爱的传统淮剧经典《玉杯缘》选场、白蛇传《断桥》选场等。观看的百余老人全神贯注,掌声、笑声不绝于耳。现任指南村党总支书记施广升笑赞:“给我村观众送上这样老少咸宜的精神大餐,严祥林同志真是老有所乐、老有所为的典型!”

公益惠民演出310多场

严祥林出生在农村,自幼喜爱淮剧文化,在上小学时就跟镇村文

艺骨干偷学淮剧唱段和经典折子戏,逢年过节参加广场演出,从而厚植了淮剧唱做念打、手眼身法步的基本功,在盐城东郊小有名气。

1958年,严祥林从东南小学调入飞跃红日文工团,更有机会接触到省淮、市淮和射阳县淮剧团的一些生、旦名伶,1962年登台饰演主角,成为盐城东乡和里下河一带有名的“淮剧泥腿子明星”。1979年创办盐城县南洋淮剧团,1980年创办射阳县新洋淮剧团。

2004年至2010年,严祥林当选为指南村两届村委会主任。在带领群众“富口袋”的同时,帮助村民“富脑袋”,上级有什么新号召、新政策,他很快便用淮剧新剧目宣传发动群众,推动落实落细。

卸任村委会主任后,他于2011年自掏腰包10多万元,创办了亭湖区祥林演艺有限公司、亭湖

区文化馆艺苑淮剧团。10年来,坚持服务中心、公益演出,自编自演新剧目近百个。从2011年建团至2021年元旦,先后公益惠民演出310多场,惠及观众近18万人次,还培训、带动淮剧骨干100多人。

用淮剧传承红色基因

盐城是革命老区,严祥林长年坚持编演老区烈士题材的大戏、小戏和曲剧目。翻开严祥林的《剧照影集》,他在大型淮剧《陈步凤》中饰演革命烈士胡特庸;在歌颂新四军与盐城农民鱼水关系的淮剧小戏《一个干粮袋》中饰演新四军连长;还编演过淮剧方言快板《革命烈士刘桂英》等。

如今,严祥林又自投资金8万元把自家住房改造成传承淮剧文化、服务社会公众的基地,受到了群众的热烈欢迎。

在希望的田野实现青春的价值 海州238名大学生回村任职,带领乡亲们奔小康



王思栓(左图右二)在分享养殖经验、沈菊林在查看瓜苗是否有病虫害 通讯员供图

走进连云港市海州区板浦镇菜园村的沈小园家庭农场,回村任职大学生沈菊林正在仔细查看瓜苗是否有病虫害。今年33岁的沈菊林在农村长大,2018年偶然得知海州区招考回本村任职大学生的消息,他毅然报名参加考试,并以本村第一名的成绩被录用。

回村任职后,沈菊林结合村里土地现状发展起了瓜蒌产业,成立了“沈小园家庭农场”,开创出一条富民强村的发展道路。截至目前,带动村民家门口就业500余人次。同时,在原有的200余亩瓜蒌种植的基础上,今年新增100余亩,带动村集体种植50多亩。

今年,沈菊林探索藕产品深加工“沈小园藕粉”,带动其他回村

任职大学生一起组建团队,通过拍摄视频,为家乡农产品销售提供便利。“5年农业路,我希望更多年轻人能投身乡村振兴,在希望的田野实现青春的价值。”

据了解,海州区连续三年在全市率先选拔238名本土大学生回本村任职,“我们一直鼓励引导本土大学生回村任职,充实基层党组织建设力量,赋能乡村振兴。”海州区委常委、组织部部长佟欣说,从2018年开始,海州区为每位大学生安排2名镇村干部结对拜师,遴选30名优秀村书记、农技专家、党课名师定期授课。

“药用蟾蜍对环境的要求十分苛刻,气候温和,雨量充沛,恰恰是药用蟾蜍最适宜的生长环境。”近

日,在浦南镇吉丰特种水产养殖合作社,回村任职大学生王思栓正在为大家分享他的养殖经验。

王思栓大学毕业后放弃外地优厚待遇回乡,流转土地30余亩,成立连云港吉丰特种水产养殖合作社。面对水产养殖这个陌生领域,大学时学习国际贸易的王思栓拜村民为师,一心扑在养殖事业上。如今,浦南镇吉丰特种水产养殖合作社已经形成种、产、供、销为一体的经营模式,已带动周边村民养殖蟾蜍200多亩,每亩效益可达2万元左右。“今年,我们计划建立一个‘农户+药厂’的基地,进一步扩大养殖规模,提高产品价值,带动更多父老乡亲一起致富。”

王晓宇 王雅萱 曲奇 孙博

赣榆区货车司机之家开工建设

6月18日上午,连云港市赣榆区金路汽车检测有限公司院内,该区首家“榆”快驿·赣榆区货车司机之家正式开工建设。

据了解,该项目是赣榆区重点打造的以“‘榆’快服务、乐享其行”为主题的全区首家“榆”快驿·货车司机之家党群服务阵地示范点。项目主要设置生活服务区、党建文化区、业务办理区三大功能区,计划6月底建成并投入启用。

连云港市金路汽车检测有限公司是货车的主要集散地,全区约80%的货车在这里上线检测。为打造货车司机暖心驿站,赣榆区交通运输行业党委创新推出“五式五化”服务,即菜单式管理、体验式学习、保姆式托管、一站式解难、管家式经营“五式”服务举措,全程一体化提供个性化、休闲化、贴心化、便利化、精细化“五化”暖心服务。

王晓宇 徐恒东 于雪

灌云豆丹大量上市,价格低于去年同期

最近,连云港市灌云县城向阳路农贸市场内,不少商贩开始摆摊设点销售豆丹,灌云豆丹正式进入大量上市季节。

豆丹做成菜肴是特佳的高蛋白食物。灌云豆丹已形成加工、储藏、销售等完整生产工艺,苏北地区唯一的豆丹交易中心也于近日在灌云建成。不仅带动当地养殖户致富,还吸引河南、安徽等地农

民前来学习豆丹养殖技术,走上致富路。

进入6月以来,灌云地产豆丹陆续上市。据介绍,今年豆丹价格低于去年同期。“现在卖的豆丹是当地的,一斤40元,去年同期价格是一斤55到60元。现在,我们每天销售2000多斤。”一名豆丹销售户介绍,豆丹销售将持续到中秋节前后。

王晓宇 徐云邦

海州公安打掉一个盗窃路边店团伙

日前,连云港市海州区G204国道旁一超市被盗,辖区派出所仅用5小时便抓获了3名嫌疑人。

4月中旬的一天凌晨5点,海州公安分局宁海派出所接到报警,店主周女士称其位于G204国道旁的超市内1000多元现金和40余条香烟被盗,损失2.6万余元。民警随即展开侦查,很快发现当天凌晨,两男一女实施盗窃,随即进行追踪,并于当天10点在海州区一小

旅馆内将3名嫌疑人抓获,当场追回被盗现金和42条香烟。

经查,3名嫌疑人均为无业人员,在盗窃周女士家超市之前从灌南沿国道一路盗窃了多家路边店。民警辗转多地调查,成功带破14起侵财案件,捣毁2个收赃窝点,追回价值5万余元被盗香烟、电动三轮车等财物,并于近日将这些财物全部返还给了受害群众。

王晓宇 胡雷 周宗江

民警进校园为学生送平安“大礼包”

6月17日上午,连云港市东海县公安局洪庄派出所民警来到辖区中学开展法治进校园报告会。在这场有300余名师生参与的报告会上,民警根据青少年的年龄和心理特征,运用通俗易懂的语言,结合真实生动的案例,围绕校园欺凌行为的表现、未成年人的法律

概念、权利与义务、违法和犯罪的概念进行了深入浅出的讲解,同时针对学生可能出现的旷课、沉迷网络游戏等不良现象,运用大量具体的案例,剖析案情、明确危害、深谈恶果,精彩生动的演讲引来学生阵阵掌声。

王晓宇 陈伟师

画说连云港



5月18日,在连云区前三岛,连云港市和连云区政协委员冒着高温登上海岛,举行“有事好商量”协商议事会,现场讨论污水处理、海洋生态环境保护 and 垃圾回收上岸等问题,征求乡村干部意见,为推进生态旅游岛建设贡献政协智慧。图为政协委员和渔村干部坐在一起,协商解决环保难题。

王晓宇 朱先明 摄影报道